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Вариант 1

1. Какую силу называют силой тяжести?

2. Ускорение свободного падения не зависит от массы тела. А сила тяжести?

3. Как изменится сила тяжести, действующая на тело, при перенесении тела с полюса на экватор? Почему?

4. Определите вес и силу тяжести неподвижного тела массой 400 г. Сделайте чертеж и укажите эти силы.

5. Чему равно ускорение свободного падения на поверхности Земли. Рассчитайте, воспользуйтесь табличными данными.

6. Радиус Луны приблизительно в 3,7 раза меньше радиуса Земли, а масса Луны – в 81 раз меньше массы Земли. Чему равно ускорение свободного падения на поверхности Луны?

7. Сколько оборотов в минуту должен совершать корабль, чтобы космонавты ощущали бы такую же силу тяжести, как и на поверхности Земли, если внутренняя поверхность корабля спутника находится на расстоянии 20 метров от оси вращения?
Вариант 2

1. Какую величину называют весом?
2. От каких величин зависит ускорение свободного падения?

3. Изменится ли масса тела при изменении высоты поднятия его над землей?

4. Вес неподвижного тела 49 Н. Определите массу этого тела.

5. Чему равно ускорение свободного падения на высоте, равной радиусу Земли?

6. Вычислите ускорение свободного падения на поверхности Венеры, если средняя плотность Венеры составляет 5200 кг/м3, а радиус планеты – 6,1∙106 м. Во сколько раз сила притяжения тела к поверхности Венеры отличается от силы притяжения тела к поверхности Земли?

7. Найдите силу тяжести, действующую на самолет ТУ-154 массой 90 т в момента взлета с аэродрома. Насколько уменьшится сила тяжести, действующая на самолет при его полете на высоте 10 км? Ускорение свободного падения на поверхности Земли примите равном 9,81 м/с2.
1. Вариант 3 
2. В чем различие между весом тела и силой тяжести, действующей на тело?

3. Тело взвесили на пружинных весах и рычажных весах на экваторе и на полюсе. Сравните показания приборов.

4. Изменится ли вес тела, если оно будет двигаться в горизонтальном направлении?

5. Найдите силу тяжести, действующую на космический аппарат массой 750 кг на поверхности Земли и на поверхности Луны.

6. На сколько уменьшится сила тяжести, действующая на самолет ТУ-154 массой 90 т при полете на высоте 11 км, где ускорение свободного падения равно 9,77 м/с2. Ускорение свободного падения на поверхности Земли считать 9,81 м/с2.

7. На какой высоте должен находиться искусственный спутник Земли, чтобы период его обращения был равен 24 ч?

8. Геофизическая ракета была запущена вертикально вверх и достигла высоты 500 км. Какая начальная скорость была ей сообщена? Среднее ускорение свободного падения на участке подъема считать равным 9,1  м/с2. Сопротивление воздуха не учитывать.
Вариант 4

1. Тело покоится на опоре. Какие силы действуют на тело и на опору? Изобразите эти силы.

2. Динамометром измеряют вес тела. Нельзя ли динамометром измерять массу?

3. Во сколько раз быстрее должна была бы вращаться Земля, чтобы на экваторе тело не имело веса? 

4. Сравните массу и силу тяжести «Лунохода» на Земле и на Луне, если ускорение свободного падения у поверхности Луны 1,7 м/с2.

5. На какой высоте над Землей вес тела будет втрое меньше, чем на ее поверхности?

6. Лифт с Останкинской телевизионной башни разгоняется до скорости 7 м/с в течение 15 с. Столько же времени занимает и остановка лифта. Насколько изменится вес человека в начале и в конце движения лифта?

7. Искусственный спутник Земли обращается по круговой орбите на высоте 390 км. Определите период его обращения.

